

安康市行政审批服务局

安行审函〔2021〕13号

安康市行政审批服务局 关于报送《安康智慧治理服务平台建设和推广应用工作总结》的报告

市电子政务办：

按照《关于引发安康智慧治理服务平台建设和推广应用负面清单指标任务及考核办法的通知》（安政办函〔2020〕131号）要求，现将我局推进安康智慧治理服务平台建设和推广应用工作总结随文报来，请审阅。

安康市行政审批服务局

2021年2月4日

安康智慧治理服务平台建设和推广应用 工作总结

2019年7月1日，安康智慧政务服务平台正式上线运行，作为政务服务平台建设牵头单位，2020年我局全力推动平台升级完善，做好平台应用推广，现将具体工作情况汇报如下：

一. 工作成效

（一）政务服务平台基础功能初步建成。

1. 市政务服务平台与省级平台实现数据联通。市县两级政务服务网作为全市政务服务网上办事的总门户，10273项政务服务事项全部进驻。政务服务网纵向对接省政务服务网，实现“网络、页面风格、身份认证、事项、办件信息、办事入口”六统一；横向对接各部门自建办事系统，“安康人社”“安康公安”“安康公积金”“工程建设项目审批”四个特色旗舰店进驻安康政务服务网，实现群众办事“一次认证、全网通行”。截至目前，针对省信息中心提出的深度功能性对接要求，我市已完成除“电子证照上报”“数据共享交换平台对接”外的11大类深度对接工作。2020年省对市“互联网+政务服务”平台建设五大考核指标全部完成。

2. 推动市县两级政务服务事项“上网办理”。安康市政务服务网、统一受理系统和业务审批系统共同组成了申请、受理、审批全流程“网上办”操作流程。市县两级政务服务大厅均已上线使用智慧政务服务平台“统一受理系统”，实行统一收件、物料、出证全流程操作，在部门推广使用“业

务审批系统”，在设置综合窗口的政务大厅能够为“一窗综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”模式提供平台支撑。目前，全市通过省级核验的网办事项达 5422 项，网上可办率为 93.68%，其中紫阳、岚皋、白河、石泉四县网上可办率达到 97%以上。

（二）专事专办，平台在推广中稳步升级。

1. 积极做好政务服务平台应用推广工作。成立“一网通办”工作专班，建立“办公、例会、通报”三项制度，召开专班例会和专题会议 20 余次，形成各类纪要文件 15 件。通过组织召开安康“智慧治理”服务平台系统操作集中培训和各部门单独培训，培训人员超过上千人次，提高工作人员业务操作能力。组织市直各部门开展“网上办”办件测试，推动部门使用业务审批系统。在市政务服务大厅设置自助电脑服务区，对可利用平台实现“网上办”的事项，安排专职工作者指导群众企业通过政务服务平台“网上办”，切实提高平台使用率。对各县区、各部门平台系统使用情况定期通报，推动智慧政务服务平台规范运行的同时，积极收集意见建议促进平台不断升级完善。

2. 持续督促智慧治理项目组加快平台建设工作。对照省政务公开办下发的政府网站检查情况通报积极开展全面检查，对政务服务网反馈问题核实一个整改一个，按时整改到位，确保政务服务网安全高效运行。持续更新《安康市政务服务平台需求及问题清单》和《政务服务网专项问题整改清单》，坚持周例会制度，督促建行项目组完成需求完善及问

题整改 50 余条，完成本地事项库的升级改造，解决系统之间数据传送丢包、政务服务网事项办件材料不准、更新不及时等问题。结合实际应用需求，进一步细化政务服务平台建设完善需求，特别是效能监管系统、政务服务网套餐式办理、政务大厅数据分析展示、多渠道预约等热点需求，与建行项目组召开十余次专题讨论会，不断督促项目组加快二期方案立项实施。

3. 12345 便民服务平台按期迁移上云。按照相关工作要求，结合 12345 便民服务平台使用情况需要，我局在经过服务器环境确认、业务系统部署、多媒体工单网络渠道调试、数据库备份还原验证、软电话功能部署等各环节充分准备后，于 2020 年 11 月 12 日完成 12345 便民服务平台服务迁移上云。迁移完成后，平台在多用户并发、数据处理、功能扩展、交互体验及综合运行性能方面得到优化。

4. 多措并举做好信用信息数据归集。把“双公示”工作列入重要议事日程，安排专人负责此项工作。根据“权力清单”抓好行政许可、行政处罚事项梳理和目录上报与公示工作。积极实施“双公示”目录编制工作。按照法律、法规、规章，结合权责清单以及本级政府关于调整、取消部分行政审批事项决定的相关文件，对行使的行政许可职权进行全面梳理。加强信用信息数据报送，对在履职过程中产生的行政许可信息进行全面梳理，将之前产生的“双公示”信息补报至市级信用信息共享平台，并持续做好后续信息归集公示工作。截至目前，已按要求完成“双公示” 69 项行政许可目录

梳理，在市级信用信息平台上报数据 5558 条。

（三）创新服务方式，平台功能多渠道提升。

1. “安新办”让群众“安心办”。牵头组织汉滨区政务服务审批局、高新区行政审批服务局共同梳理城区高频办事项，以自然人办事、法人办事、工程建设项目审批三个维度的“树状图”形式，在政务服务网和政务服务大厅为企业群众提供线上线下条理清晰、直观易懂地咨询引导服务。

2. 政务服务“好差评”系统部署完成。推动市县两级政务服务中心上线政务服务“好差评”系统，在全省率先完成省市“好差评”系统数据对接上报，按照现场服务“一次一评”，网上服务“一事一评”，企业和群众每一次办理政务服务事项，均可进行一次评价，以真实有效的闭环评价体系倒逼服务水平提升，真正把评价的权利交到每一个办事人手中。自 11 月初上线以来，评价数据推送量稳居全省第一。

3. 推进“一网一线”融通，实现打电话能办事。深入推进“12345+行政审批”“12345+政务服务”，推动企业和群众办事线上“一网通办”，线下“一号通办”的深度融合。依托政务服务网和 12345 热线，创新探索“打电话能办事”，实现对政府服务事项的咨询、查询和全程电话办。目前已对公益卡办卡、补卡、年审、移车服务、交通违章查询、企业信息查询、客运汽车购票、办事指南查询、麻醉药品和第一类精神药品购用许可、不动产信息查询等 10 件事项初步实现打电话即可办理，让群众足不出户享受更加优质便捷的服务。

二. 平台建设推广过程中存在的几点问题

(一) 项目建设合作机制有待改进。安康智慧政务服务平台属于中国建行扶贫援建项目，市政府与中国建行未就安康智慧治理项目确定具体的项目立项、建设、审核、验收、交付、上线的全流程机制，致使前期建行项目组已交付系统功能欠缺较多，未交付系统无具体建设范围和完工期限，造成工作推进过程中平台质量和建设周期把控无据可依，工作推动较为被动。

(二) “一网通办”数据共享工作推动有待加强。市数据共享交换平台未完成建设，现阶段无法承接国办、省厅等上级部门开放的共享数据，无法汇聚沉淀市县部门政务信息数据，为一体化政务服务平台提供统一的数据支撑。房管、不动产、公积金等市级自建业务办理系统之间也相互封闭，未实现数据共享。

三. 下一步工作打算及建议

(一) 加快推进平台二期开发建设。与建行项目组尽快确定二期建设方案及工作排期，围绕“一件事一次办”并联受理审批系统、效能监管系统、大厅数据分析展示系统、预约系统、审管联动系统等新建系统，以及政务服务平台与数据共享平台、信用安康平台等对接工作，加大调研力度，广泛收集意见，制定切实可行的平台建设方案，组织相关专家对方案进行审核评估，严格按照建设方案和工作排期推进平台建设。

(二) 建立健全平台建设管理各项制度。进一步明确一

体化政务服务平台援建的内容范围、建设边界、时间节点、各方职责，建立以项目组、大数据公司、使用单位为主体的项目建设、开发、测评、应用联动机制，为项目建设开发提供制度保障。

(三) 加大政务平台推广应用力度。紧抓省级事项库更换机遇，组织协调各县区、各部门开展事项标准化梳理，完善政务服务平台事项维护制度，对实体大厅和网厅事项加强管理维护，确保线上线下办事指南统一可行。加快推动“安新办”政务服务导办系统与政务服务网的深度对接，引导群众使用政务服务网做好事前导办，不断提高平台使用率。

(四) 建议平台数据存储本地化。安康智慧政务服务平台现有系统数据均部署存储在“建行云”平台，我市对平台收集到的数据资源无法掌控，建议协调中国建行将安康智治理平台数据迁移至安康政务云，以方便系统后期维护。